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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Verwaarloosde of mishandelde dieren  -  Samenwerking met lokale politie

Wie merkt dat dieren verwaarloosd of mishandeld worden, kan dat melden bij de lokale 
politie. Meer bepaald wanneer de situatie dringend is, men de eigenaar van de dieren niet 
kent of de dieren gevaarlijk zijn. Ook meldingen van lawaaihinder (bijv. blaffende honden) 
of geurhinder kunnen bij de lokale politie worden gemeld.

Een en ander impliceert wel dat er bij de politie een correct onthaal gebeurt en dat de 
politie in staat is om op een juiste, voldoende deskundige manier de ernst van de situatie 
te kunnen inschatten. Daartoe zou elk politiekorps op zijn minst één verantwoordelijke 
moeten hebben die zich bezighoudt met aangelegenheden over dierenwelzijn.

1. Heeft de minister officieel kennis van het feit dat elk politiekorps beschikt over een 
verantwoordelijke referentieagent die belast is met zaken rond dierenwelzijn?

2. Zijn die mensen bekend bij het publiek wanneer men zaken rond dierenverwaarlozing 
of -mishandeling wil gaan aangeven?

3. Heeft de minister er een idee van hoe vaak de politie werd gecontacteerd met klachten 
over dierenwelzijn? Zo ja, graag een overzicht voor de periode 2016 tot heden, cijfers 
opgesplitst per jaar.

4. Hoe vaak werd het meldpunt voor dierenmishandeling en -verwaarlozing door de 
politie gecontacteerd in die periode? Ook hier cijfers per jaar.

5. Hoe vaak heeft het meldpunt de politie gecontacteerd in die periode? Cijfers graag per 
jaar.

6. Is er een structurele samenwerking tussen de politie en het meldpunt?

7. a) Wordt er vanuit de dienst Dierenwelzijn opleiding en vorming voor de 
referentieagenten bij elk politiekorps aangeboden?

b) Bestaat daaromtrent een officiële samenwerking, of zijn er minstens officiële 
afspraken met de federale overheidsdienst Binnenlandse Zaken?

c) Wat omvat die opleiding precies?



d) Wordt de opleiding tegen betaling aangeboden?

e) Zo ja, hoeveel ontvangt Dierenwelzijn voor de opleiding aan een referentieagent?

8. Hoeveel referentieagenten hebben de opleiding inmiddels gevolgd?

9. Hebben ook andere personeelsleden van de politie de opleiding gevolgd?

10. Het Vlaamse regeerakkoord stelt: “Elke vorm van dierenmishandeling moet vervolgd 
en streng(er) bestraft worden. We investeren in een betere controle en handhaving 
waarbij we met onze inspectie dierenwelzijn, die de rol van dierenpolitie zal opnemen, 
streven naar dezelfde mate van controle en gestrengheid voor alle actoren op het 
terrein.”

a) Hoe vult de inspectie Dierenwelzijn haar rol van dierenpolitie in?

b) Welke rol speelt de échte politie daarbij?

c) Hoe wordt eenzelfde mate van controle en gestrengheid voor alle actoren op het 
terrein verzekerd?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 274 van 10 december 2020
van GWENNY DE VROE

1. Zowat alle politiezones beschikken over een verantwoordelijke voor Dierenwelzijn.

2. Daar heb ik geen zicht op.

3. Neen.

4-6.De contacten tussen de Inspectiedienst Dierenwelzijn en politie gebeuren veelal 
rechtstreeks met de inspecteur-dierenarts. Cijfers hiervan worden niet bijgehouden.

7. De dienst Dierenwelzijn verzorgt op verzoek van politiekorpsen algemene opleidingen 
inzake dierenwelzijn. Daarvoor zijn geen officiële afspraken en er wordt geen 
vergoeding voor gevraagd.

8-9.Mijn dienst houdt deze gegevens niet bij.

10. De Inspectiedienst Dierenwelzijn is aanspreekbaar via zijn meldpunt en behandelt de 
klachten van burgers inzake dierenwelzijn. Dit is de belangrijkste taak van de 
dierenpolitie. Er is vaak samenwerking met de politiediensten hetzij omdat deze 
beroep doen op de Inspectiedienst Dierenwelzijn, hetzij dat hen om bijstand 
gevraagd wordt. Uniformiteit in optreden van politiediensten en inspectiedienst wordt 
enerzijds verzekerd door de wettelijke basis, door de voornoemde opleidingen, en 
door verschillende contacten en adviesvragen van individuele agenten. Elke 
inbeslagneming tenslotte of ze nu van politie of van de inspectiedienst uitgaat, moet 
bevestigd worden door een bestemmingsbeslissing die door een centrale autoriteit 
uitgesproken wordt. Daardoor is uniformiteit gegarandeerd.


